

# 岚县司法局积极开展社区矫正中心标准化建设

本报讯(记者 曹永亮)近年来,岚县司法局不断整合资源、加大投入,全面推进社区矫正中心建设。

按照“执法规范化、监管信息化、教育专业化、帮扶社会化、工作制度化”五化目标的工作思路,实现社区矫正刑事执行数据化、监管手段信息化、教育帮扶网络化、业务流程智能化、场所设施标准化的要求,岚县司法局通过整合资源,重新划分功能区域,完善管理运行机制。利用现有的办公条件,调整办公区

域设置,将社区矫正中心的办公场所和设施进一步规范和完善。将岚县司法局办公楼的二楼及三楼部分统一规划,设置为社区矫正中心的办公区域,按照标准化社区矫正中心功能区域设置的要求划分为监督管理区、综合管理区和教育帮扶区,设置了报到登记室、宣告室、谈话训诫室、信息采集室、驻检室、警务监察室、集中教育培训室等办公场所,做到机构健全、功能齐备。加大软硬件投入,实现了社区矫正

管理平台的全面升级、换代,对岚县区域内社区服刑人员实现精准定位。按照上级要求,通过政府采购,新购置电脑、打印机、传真机、执法记录仪、高清摄像机、新增监控设备等,同时按要求涂装墙裙。

据悉,岚县全面推进社区矫正中心建设的目的是为深入贯彻山西省司法厅关于社区矫正中心标准化建设工作的部署要求,进一步提高岚县社区矫正规范化水平,为维护社会安全稳定提供有力保障。



民警为司机讲解安全常识

## 汾阳交警

### 筑牢企业安全意识 夯实“春运”安全根基

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 崔雪娇)近日,汾阳市交警大队宣教股结合道路交通事故预防“减量控大”工作安排,进一步推进“一盔一带”安全守护行动,深入辖区山西光头强物流有限公司开展交通安全宣传教育活动,为有效预防和减少道路交通事故发生,全面提升危货企业驾驶员的安全驾驶意识,为“春运”各项工作夯实根基。

宣传活动中,民警通过面对面、发放宣传资料等方式,讲解冬季道路交通事故预防,并通过通俗易懂的语言向公司危货车驾驶员、企业负责人、工作人员讲解近期发生的典型事故案例,分析事故原因,阐述

交通事故的危害性,用“血的教训,来告诫公司危货车驾驶员。同时,结合冬季恶劣天气对交通安全影响的实际,讲解冬季行车过程中应当注意的行车安全常识,要求公司对每天危货车实现严格检查制度,出车前认真检查车上安全设备:转向、制动、仪表喇叭、轮胎等是否齐全有效。

汾阳民警倡议:驾驶员不仅要自己自觉遵守交通法规,还要争做“春运交通安全宣传员”,积极向身边的家人、朋友、乘客宣传“春运”期间文明交通的重要性,让更多的人参与到文明交通行列中,形成参与文明交通的良好氛围。

## 兴县交警

### “一盔一带”作用大 关键时刻保安全



民警为群众发放交通安全宣传资料

本报讯(记者 曹永亮)近日,兴县交警大队组织民警深入瓦塘镇瓦塘村,依托农村劝导站及文化活动广场,开展“一盔一带”交通安全宣传活动。

活动中,民警驻守在农村交通安全劝导站,向群众及过往车辆散发宣传彩页,现场讲解佩戴安全头盔的重要性,提醒摩托车驾乘人员佩戴安全头盔,汽车驾乘人员正确使用安全带,引导大家提高交通安全意识,争做文明、礼让、遵

规、守法的交通参与者。期间,民警来到农村文化活动广场,以发生在身边的真实交通事故案例,向群众讲解酒后驾驶、面包车超员超载、三轮车违法载人、不佩戴安全头盔、不系安全带等交通违法行为带来的严重后果,教育和警醒广大群众自觉遵守交通安全法律法规,坚决做到摒弃交通陋习,杜绝交通违法,安全文明驾驶。

此次宣传活动,共发放宣传资料100余份,受教育人数达200余人。

## 酒驾还和人吵架 驾驶证被吊销

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 崔雪娇)近日,汾阳市公安局交警大队市中二中队接到汾阳市公安局110指挥中心的指令——在汾阳宾馆内,一名半挂车司机与服务员发生口角,驾驶员身上酒味浓郁,怀疑其可能酒驾。

接报后,民警立即前往处置,经详细询问并查看了相关的监控后,确认张某于当日晚驾驶一辆重型半挂车,从青银高速吴城降温池行驶至汾阳市汾阳宾馆。经司法鉴定中心鉴定,张某当日驾车时血液中乙醇含量为232.73mg/ml,已达到醉驾标准。

酒精检测达到每100毫升80毫克的标准就属于醉酒驾驶了,而且张某是专职跑运输的,这次的醉驾将吊销其机动车驾驶证,依法追究其刑事责任,并在10年内不准重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。也就是说,张某不仅“饭碗”没了,还要面临牢狱之灾,付出了惨痛的代价。



## 腊月集市好热闹 交城交警送平安

本报讯 进入腊月,年味越来越浓。交城交警大队宣传民警利用群众节前上街购年货为契机,带着多种宣传资料赶“大集”,深入开展交通安全宣传活动,并送上安全祝福。

民警通过群众喜闻乐见的互动方式,倡导大家安全文明出行,平安欢度佳节。向商贩和前来购物的群众发放各类交通

安全宣传资料,仔细讲解农用车违法载人、客货混装、酒后驾驶、骑乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的危害和后果。宣传民警面对面、零距离对商贩和群众的耐心答疑解惑,提高了他们的交通安全意识,营造了浓厚宣传氛围,也为集市增添了一道靓丽风景。

(褚林虎 覃鹏飞)



## 方山县公安局

### 举办“向人民汇报”暨“警营开放日”主题活动

本报讯 为加强警民沟通,增进相互了解,接受人民群众监督,全方位展示方山公安工作和队伍建设成果,构建和谐警民关系,近日,方山县公安局举办了“向人民汇报”暨“警营开放日”主题活动。县人大代表、政协委员、新闻媒体和企业群众代表等共计50余人参加了活动。

座谈会上,该局向与会人员就县公安局的基本情况以及今年工作开展情况进行了全面的汇报。听取汇报后,代表们对该县公安局近年来取得的成绩表示充分肯定,并结合方山实际情况和自己的工作经历和亲

身感受,对公安工作提出了宝贵意见。部分代表委员就服务群众、交通管理、社会治安、打击防范等方面提出了一些意见建议,在场的相关领导对大家提问进行了一一解答。

会后,在局领导、相关部门负责人的陪同下,代表们参观了110指挥中心、反电诈中心、局扫黑办、警体训练室、办案中心等场所,“零距离”感受公安工作,体验警营生活。

通过实地参观和听取介绍,代表们对县公安局近年来主动适应新形势下公安工作需求,创新发展所取得的工作成效给予了高度评价。(张利锋)



代表实地参观

# 持续推进 扫黑除恶 专项斗争